

以党的建设高质量推动经济发展高质量

十二届宝丰县纪委五次全会召开

本报讯(记者 孟鹏)2月24日,中国共产党宝丰县第十二届纪律检查委员会第五次全体会议召开。会议深入学习贯彻近期中央纪委、省纪委和市纪委全会精神,回顾总结2019年全县纪检监察工作,安排部署2020年党风廉政建设和反腐败工作。

县委书记许红兵出席会议并讲话;县委副书记王代强、汤红漫,县委常委李捍卫、张国伟、郭杰、桓贵超、申红霞、马培翼、马胜昔出席会议。

会议指出,习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上强调,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,一以贯之、坚定不移全面从严治党,坚持和完善党和国家监督体系,强化对权力运行的制约和监督,确保党的路线方针政策贯彻落实,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强保障。省委书记王国生在十届省纪委五次全会上要求,深入贯彻习近平总书记视

察河南重要讲话精神,认真落实十九届中央纪委四次全会精神,以党的建设高质量推动经济发展高质量,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章提供坚强保障。市委书记周斌在九届市纪委五次全会上强调,要主动对标“严”的要求,确保党的路线方针政策贯彻落实。我们一定要把思想和行动统一到中央、省委和市委的决策部署上来,以高度的政治责任感和使命感,坚定不移抓好党风廉政建设和反腐败工作,为全县建设“四强县”、迈入全国“百强”营造风清气正的政治生态。

会议指出,过去的一年,县委旗帜鲜明、立场坚定、毫不动摇推进全面从严治党,压紧压实“两个责任”,全县政治建设迈上新台阶,执纪监督实现新突破,基层党建开创新亮点,作风建设取得新成效,全县政治生态持续优化,从严管党治党取得新进展。

会议强调,从党的十九大把“全面从严治

党”首次写入党章以来,我们党政治要求越来越严,正风反腐越来越严,纪律规矩越来越严,管党治党越来越严。我们要保持高度警觉,坚持严字当头、真管真严、敢管敢严、长管长严,驰而不息把管党治党引向深入。

会议强调,要严字当头,坚定不移全面从严治党。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,也是我县建设“四强县”、迈入全国“百强”的开局之年。做好今年的纪检监察工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,认真落实中央

纪委四次全会、省纪委五次全会、市纪委五次全会工作部署,增强四个意识,坚定四个自信,做到两个维护,坚持和完善党和国家监督体系,强化对权力运行的制约和监督,一

体推进不敢腐、不能腐、不想腐。突出政治根本,强化政治监督;突出“一岗双责”,压实政治责任;突出问题导向,保持高压态势;突出纪律规矩,拓展作风成果;突出以人民为中心,聚焦全面小康。以党的建设高质量推动经济发展高质量,确保党的路线方针政策贯彻落实,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,谱写新时代宝丰高质量发展绚丽篇章提供坚强保障。

县委常委、纪委书记、县监委主任张国伟主持会议并代表县纪委常委会作题为《“严”字当头“实”字托底 为谱写新时代宝丰高质量发展绚丽篇章提供坚强保障》的工作报告,对全县纪检监察工作进行了系统总结和具体部署。

会议以电视电话会议的形式召开,县人大常委会、县政府、县政协领导班子成员,法院院长、县人民检察院检察长和其他副县级领导在主场出席全会第一次大会。

『六个必须』为企业复工复产保驾护航

产业集聚区管委会:

本报讯(记者 孟鹏)2月23日,位于宝丰县产业集聚区中部视觉产业园内的河南精配供应链管理有限公司的工作人员正在清点产品,对外发货。“现在公司复工员工近20人,以本地员工为主,其余员工正在陆续返岗。”该公司负责人介绍,目前生产可以满足电商销售和年前门店滞留订单的需求。

面对新冠肺炎疫情的严峻形势,宝丰县产业集聚区管委会对疫情防控工作精心部署,迅速行动、多措并举,建立起机关、园区、企业三级联防联控体系,全力打好疫情防控阻击战。

管委会就集聚区企业复产招工、农民工返岗等问题召开专题会议,并与商酒务镇、城关镇、周庄镇等乡镇对接沟通,协助企业解决用工问题。管委会主要领导通过电话询问和现场走访等方式,对接复产企业33家,并对有迫切用工需求的翔隆不锈钢、博翔碳素、新晖眼镜等11家企业招工问题进行协调安排。结合全县企业用工和农民工务工需求实际,对外出务工、县内务工和外地来宝、返宝人员实施分类管理,与劳动就业部门合作,通过线上、线下等多种方式征集、发布县域企业用工岗位需求,积极协调各乡镇、各单位与县域企业沟通联系,开辟农民工就业绿色通道,安排农民工就地务工。目前,宝丰县产业集聚区已返岗近16000人,占规模以上企业总用工需求的81%。

管委会严格按照上级要求,做好集聚区企业复工复产工作,向企业派驻疫情防控指导员,指导协助企业做好疫情防控和复工复产。实行线上审核企业复产申请,加快复工复产验收进度,做到企业当日申请当日验收,符合条件的即刻批复。截至目前,县产业集聚区复工复产工业企业43家,复工复产率94%。

与此同时,管委会要求复工复产企业加大疫情防控工作力度,确保“六个必须”落实到位:必须建立疫情防控工作机制;必须制定疫情防控工作方案;必须每日对公共场所、人员聚集场所的设施、设备进行消杀;必须对生产设施进行安全检查;必须对进出车辆、人员进行登记、检测,每日对全体人员实施体温检测;必须做好疫情防控宣传教育。

“截至目前,我们共减免企业房租240余万元。”县产业集聚区管委会负责人表示,将在坚决做好疫情防控工作的前提下,努力做好经济运行监测分析,抓好政策落实,做好金融支持、减轻税费负担、降低运营成本等工作,推动经济早复苏、快复苏。

张八桥镇:

“三驾马车”保障企业复工复产

本报讯(记者 孟鹏 通讯员 牛鸿翔)2月24日上午,在位于张八桥镇的宝丰县洁石石化有限公司门口,职工正有条不紊地排队检查登记,准备进入厂区。

张八桥镇辖区有工业企业32家,其中规模以上工业企业8家。面对疫情,该镇结合实际,充分利用细化服务、优化保障、强化防护“三驾马车”,为企业复工复产保驾护航。

该镇实行“一对一”党员专员负责制,跟踪服务企业。每家企业至少由1名镇党委委员对接负责,向上联系企业复工复产审核单位,协助办理相关手续;向下联系公司,确保各项疫情防控措施落地有效,保障企业有序复工复产。

“鉴于防控物资紧缺,我们采用统筹协调的方式,复工条件成熟一家,防控物资配备一家,绝不让复工职工暴露在危险之中。”该镇党委书记尚宏鑫说。

“我们镇、村、企业三级联动,筑牢了疫情防线。”尚宏鑫介绍,该镇为职工统一办理复工证明,由各镇疫情防控小组对该镇职工分别进行体检登记。企业在门口设立检测登记点,每天上下班时,对职工测量体温。镇疫情防控指挥部联合企业成立专职消毒消杀队伍,定期进行消毒,为职工提供安全的生活生产环境。

截至目前,张八桥镇已有11家工业企业、3家货运站台复工,9家工业企业正在办理复工手续。

肖旗乡:

疫情防控不放松 培育烟苗不误时

本报讯(记者 孟鹏 通讯员 朱自学)“装盘的时候要均匀,提高育苗出苗率;营养池内提前放五六厘米深的水,通过太阳紫外线杀毒,确保水温……”近日,在宝丰县肖旗乡岭湾村烟叶育苗基地,该乡烟站副站长叶军正在指导工作人员进行烟叶育苗。

“当前正是疫情防控的攻坚阶段,也是烟叶育苗的关键时期。”肖旗乡乡长马中奎说,去年该乡种植烟叶2100亩,收购烟叶26万公斤,今年规划种植烟叶2500亩。为了在做好疫情防控工作的同时不误农业生产,肖旗乡

政府积极组织,对工人进行摸底排查,挑选长年在家的,没有与疫区人员接触的工人参与生产。对进出育苗基地的工人严格按照程序进行体温测量、消毒、登记。同时要求所有工作人员加强自身防护,佩戴口罩分区作业,保持育苗大棚通风。

“长期以来,肖旗乡都有种植烟叶的传统,烟叶种植也是农民增收的重要渠道。”马中奎说,现在正值农时,该乡将在全力做好疫情防控的同时,确保农业生产有序进行,为农民增收、经济社会发展提供有力支持。



疫情防控与脱贫攻坚两不误

2月24日,宝丰县周庄镇党委副书记李红飞(右一)、组织委员曲留晓(左一)、余西村党支部书记记温凯歌(左二)到余西村贫困户余狗毛(右二)家中了解其疫情防控期间的生活情况。本报记者 孟鹏 摄

李庄乡:

疫情防控生产发展两手抓

本报讯(记者 孟鹏)2月24日,李庄乡翟庄村妇女主任马琼琼和群众一起戴着口罩挖树坑、栽树苗。“我们一手抓疫情防控,一手抓生产发展,确保抗疫情和促生产两不误。”李庄乡党委书记马鹏飞说。

抓牢疫情防控。该乡根据疫情防控实际,进一步加大对疫区返乡人员的排查、管控力度,确保疫情防控不松劲。尽量减少各村人员外出,切实降低人员流动带来的传播风险。

抓紧农业生产。该乡积极制定春耕复产计划,明确工作任务,压实工作责任,由包村领导统筹负责,确保小麦病虫害防治、植树造林等各项工作有序开展。截至目前,全乡1.2万余亩小麦已实施病虫害防治;已挖树坑2.6万个,栽植树木7000余棵。

抓实人居环境改善。该乡发动26个行政村的民兵、志愿者和“三委”干部240余人,积极开展村庄清洁行动,对各村进行彻底的清扫、清运、消毒,共清理垃圾230余车,全面消毒180余次。

抓细返乡就业。利用各村公示栏、微信群等平台,及时发布企业用工信息,鼓励返乡务工人员就近到裕丰园扶贫基地、冯异醋业等乡内企业就业。对确需外出的复工人员,该乡积极帮其了解出行路况、办理务工证明,确保及时有序复工。截至目前,该乡已为15个村62名外出复工人员办理了相关手续。

前营乡:

疫情防控春耕备耕两不误

本报讯(记者 孟鹏 通讯员 郭诚克)2月23日,在前营乡北郭庄村,村民们戴着口罩在自家的地块上整地犁田、播种育苗。“下地的时候,大家都尽量保持安全的距离。现在正值除草施肥的关键时期,大家一方面要做好疫情防控,一方面要积极开展春耕生产。”村民郭平说。

前营乡在做好疫情防控的基础上,全力开展农业生产,努力实现疫情防控、春耕备耕两不误、两手硬、两不误。

该乡及时制定下发了《前营乡2020年春季生产实施意见》,并通过“大喇叭”、微信群等开展农业实用技术培训,积极调运春耕生产物资,号召全乡25个行政村以家庭为单位开展春耕备耕各项工作。

“正为没有肥料发愁,村党支部第一书记主动和我联系,把肥料送上门,还给我们每人发放了防护口罩。”前营乡的贴心举措,让北郭庄村村民郭守营甜到心里。为让广大群众及时用上放心农资,前营乡储备了充足的化肥等物资,并由各村党支部第一书记担任春耕物资供需“统计员”“配送员”“消毒员”,对各农户春耕所需农资用品远程统计、逐户配送、逐一消毒,确保农户农资采购不出门,有效阻断疫情传播渠道。

“我们在疫情防控不放松的同时,加强农业生产的各项工作,防控春耕两不误。”前营乡党委书记张远航说。



全覆盖消杀

2月24日,环卫工人对宝丰县城街头垃圾桶进行消毒。

新冠肺炎疫情暴发以来,生活垃圾清运、废弃口罩集中收集等成为抗疫的

重要内容。为有效防控新冠肺炎疫情蔓延,县城市管理局在做好日常保洁的同时,加大垃圾清运力度,对城乡生活垃圾做到日产日清日处理,并每天对城

区公园、广场、道路和开放的22座公厕、15座垃圾中转站、2700余个垃圾桶、2000余个垃圾箱以及垃圾填埋场进行全覆盖消杀。本报记者 孟鹏 摄

国资局:

抓好疫情防控 全面复工复产

本报讯(记者 孟鹏)“我们在确保我县国有企业抓好疫情防控的前提下,分类有序推进复工复产,努力把疫情带来的影响降到最低。”2月23日,宝丰县国资局负责人说。

该局抽调机关及下属国有企业19人,接管了3个薄弱小区的疫情防控工作,每个小区成立一个临时党支部,排查272户1001人,其中重点户17户23人,功

返97人次,做到了有效管控。在严格落实疫情防控措施的同时,做到国有企业生产经营不停摆、不迟滞、不耽误。疫情期间,盐业、物业等涉及国计民生的国有企业正常运转,做到了保供给、保需求、保民生。

与此同时,该局分类指导县属国有企业复工复产。对公司复工复产风险评估、复

方案制定、复工前风险隐患排查、职工返程服务管理、落实疫情防控管理制度、开展健康监测和应急处置等进行细化部署,指导国有企业健全完善领导值班、疫情日报等各项制度,做到疫情防控和生产经营“两手抓、两不误”。

截至目前,该县国有企业已全面复工复产。

城关镇:

建立绿色通道 护航民众返岗

本报讯(记者 孟鹏)2月20日,在城关镇东街社区党群服务中心,民众戴着口罩依次办理外出务工证明。经过体温监测、身份信息核验等步骤后,村医、社区负责人逐一签字盖章。“再由镇政府和县疫情防控指挥部审核盖章,他们就能返回务工城市,回到工作岗位。”东街社区党支部书记、主任周秋霞说。

城关镇在切实抓好辖区疫情防控工作的

同时,开辟绿色通道,积极为外出务工人员办理相关手续,让他们尽早回到工作岗位。

随着复工复产企业的增多和在外务工人员陆续返乡,返宝来宝人员数量出现较大增长。“对于返宝来宝人员,我们一方面与高铁站、火车站、高速口等交通卡点做好对接,一方面联系相关社区、小区和其家属做好接收等工作,严格落实疫情防控措施。”城关镇党委书记宋笑前说。

宋笑前介绍,该镇建立了农民工返岗绿色通道,指派专人负责相关手续办理,对有出行需求人员,上门提供体温、血压、心率测量等免费健康服务;对春节没有返乡的在外务工人员,实行社区干部“一对一”对接,第一时间掌握务工人员状态和返程信息;对已经回流的人员,认真做好返乡后的观察、隔离和送诊等工作,外防输入、内防扩散,切实筑牢防控网、阻断传播链。

强化化学育结合 注重素质养成

宝丰县各学校停课不停学

本报讯(记者 孟鹏)2月20日上午8点,宝丰县为民路小学学生赵艺绚坐在学习桌前,开始了一天的在线学习。面对疫情,宝丰县教育局在坚持抓好不停学的同时,注重“停课不停学”“停课不停教”。

2月初,宝丰县教育局组织18所学校200多位名优教师,分学校、分年级、分科目提前录制中小学课程教学视频,经局专家审评团队修改把关后,上传至该县教育公共资源服务平台和各校校长邮

箱,为全县中小学生学习居家学习做好准备。

该局积极为网络教学搭建平台,利用钉钉办公系统,整合教育部“一师一优课”课程资源、好慕课、学习强国中的“学而思网课”及河南广播电视台“名校同步课堂”等学习资源,供学校选用。

该县强化化学育结合,注重学生素质养成。县教育局要求全县教师合理调配学生学习时间,做到劳逸结合,每节课不要过

长,要求学生注意课间休息锻炼。

2月20日,商酒务镇中心小学五年级学生李梦菲在家上了一堂美术课,并学习了疫情防控知识。在课间,她向大家展示了自己的手工制作和绘画作品。“在家也一样能学到很多知识。”李梦菲高兴地说。

“我们把育人放在重要位置,除了录制文化课外,还录制了疫情防控、体育、音乐、美术、思想政治、心理健康等课程。”宝丰县

教育局党组书记、局长黄金坡说。

为确保教学质量,该县要求全县各级学校2月10日起分级建立“不停教不停学”工作日志。县教育局通过平台进行监控指导,杜绝“以题代教、以练代学”,确保网上教学科学、适度。该县还组织全县具备心理咨询师资格的教师,建立心理健康服务团队,通过心理健康课、电话指导等形式,及时干预学生居家学习期间可能出现的心理问题。